

A10 星少年 点评

2021年05月29日 星期六
责编:刘文
美编:郭金芳
校对:曹永亮



▶ 点评老师简介

游丹

株洲八达小学语文教师,株洲市“十四五”第一批优秀骨干教师,株洲市百优教师,荷塘区第八届语文骨干教师。曾多次获得“中小生现场作文大赛优秀指导老师”称号。

修改前

找春天

尚格小学 1906班 蔡馨予 证号:21040271726 指导老师:周潇潇

“春天在哪里呀,春天在哪里……”我去大自然里去寻找春天。

春天万物复苏,碧绿的小草从地下探出头来。百花争艳,金黄的迎春花穿着华丽的小裙子在枝头跳舞,粉白色的梨花优雅地站在枝头唱着歌,旁边大柳树的柳条轻轻抚摸着河堤,这让我想起高鼎写的“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟”。

空中,百鸟争鸣,叽叽喳喳,

好热闹呀!如果我变成一只五彩斑斓的小鸟,那就可以飞上天空参加那热闹的舞会了!

一阵春风吹来,一朵朵小花的香气扑鼻而来,春风吹在我脸上,像几个小人在脸上跳舞,轻轻柔柔的。

春天真是生机勃勃的季节!一年之计在于春,对于我们来说,是应该认真学习的好时光,让我们踏上新的旅程吧!

修改后

找春天

尚格小学 1906班 蔡馨予 证号:21040271726 指导老师:周潇潇

“春天在哪里呀,春天在哪里……”我一边哼着歌儿一边走去大自然里寻找春天。

春天万物复苏,百花争艳,到处一片生机勃勃的景象。碧绿的小草从地下探出头来,好奇地打量着这个美丽的世界。各种花儿竞相开放,金黄的迎春花穿着华丽的小裙子在枝头跳舞,洁白的梨花优雅地站在枝头唱着歌,粉红的桃花舒展开自己的花瓣迎接春姑娘的到来。大柳树的枝条温柔地抚摸着河堤,这让我想起高鼎的“草长莺飞二月天,拂堤杨

柳醉春烟”。

树上、屋顶、空中,各种各样的鸟儿叽叽喳喳,跳跃飞翔,好热闹呀!我多么想自己也变成一只五彩斑斓的小鸟,那就可以飞上天空参加那热闹的舞会了!

一阵春风吹来,一朵朵小花的香气扑鼻而来。春风吹在脸上,像几个小人在脸上跳舞,轻轻柔柔的。

春天真是生机勃勃的季节!一年之计在于春,对于我们来说,春天是认真学习的好时光,让我们踏上新的旅程吧!

点评

小作者通过调动自己的感官,细致地观察了春天的变化。文章有色彩,有声音,有气味,让读者仿佛置身于一个五彩斑斓而且生机勃勃的春天之中,这是多

么令人舒畅啊!对于二年级的小朋友来说,多多训练自己围绕一个关键意思进行表达,这样文章会更加有条理。

莲

攸县震林中学 2003班 单肖茗 证号:21072463858

“红白莲花开共塘,两般颜色一般香,恰似汉殿三千女,半是浓妆半淡妆”!这便是莲花了。

年前,在池塘里种了一些莲花的种子。我看母亲劳累的样子,就使我有些好奇心了,天真地问母亲:“妈妈,那些莲花种子真的会盛开吗?”母亲觉得我问得有些好笑,但还是回答了我:“自然会盛开啦”。我重重地点了点头。

过了会儿,母亲便把莲花的种子种完了。莲花便一直在那里生长。我天天往池塘里看,除了几十只小金鱼在那嬉戏打闹。别的什么也没有了。过了很久,我对莲花盛开的希望已经淡了许多。这一天跟往常差不多,我出门就看见门前的池塘中有一些白色的东西,不

知道为什么,一个念头在我的脑海中飞快成立,快速地跑去看,果然是莲花盛开的样子。

哇!一朵朵莲花相继开放,亭亭玉立。莲花中间还有一些金黄色的花蕊。仿佛像一位娇滴滴的姑娘,微风一吹,旁边的花瓣就紧紧地把它包住。

我看见莲花从污泥里出来,却没有沾染污泥,经过清水的洗涤,却不显得妖艳。不由得感叹一句:“清水出芙蓉,天然去雕饰。”

“竹色溪流下,莲花镜里香”这便是我喜爱的莲花。让我一看就入了迷。我仿佛忘记了周围的一切,只想静静地望着莲花。

点评

小小年纪便有如此积累和老练的表达,真是了不得!作者的好奇心是从母亲种莲花种子开始的,“莲花种子真的会盛开吗?”开头的疑问也吸引着

读者往下读。顺着小作者心情变化这一线索,我们不仅欣赏了美丽的莲花,更赞叹它的高洁,以至于“仿佛忘记了周围的一切,只想静静地望着莲花”。

《儒林外史》读后感

美的学校 1831班 言梓涵 证号:21012497265 指导老师:彭晓芳

最近我读了清朝文学家吴敬梓的《儒林外史》,这是一部杰出的现实主义长篇讽刺小说。在书中,他为我们展示了各种人物,他们身份不一致,社会地位不一,有吃祖宗饭的严贡生,有被科举考试逼疯的范进,也有不与封建社会同流合污的“四大奇人”,如才华横溢的王冕、会写诗词的裁缝荆元等。

我最敬佩书中的沈琼枝。她是一位教书人的女儿,是一个有见识、做事大胆的人。在她被骗做盐商小夫人时,她不屈不亢、沉着冷静,把他家里的金银器皿、珠宝首饰等打成包裹买通丫环,偷偷逃跑。她逃到南京,以卖文为生。其实在封建时代,妇女在社会上是很难以靠自己立足,但沈琼枝坚信做人贵在自强自立,她不贪恋盐商的奢华生活,大胆出逃,靠自己的双

手生活,走上了自力更生之路。在生活中,只有自强自立才能自尊自爱,如果依附于他人而生活,看似占了便宜,无忧无虑,却是前景堪忧。当今社会上有不少富二代“巨婴”,他们坦然享受着家庭的优越生活,可一旦“大厦”倾他们将何去何从?俗话说:穷人的孩子早当家,我们现在大多数人的家庭条件较好,但自强自立的精神一定要传承下来,它会引导你在社会上站稳脚跟、紧随社会发展的步伐。现在的社会拒绝“巨婴”和“富二代”,提倡“少年强,则国强”,从自我做起,为将来成为独立自主的社会人而努力奋斗!

读了《儒林外史》,我不仅为其真实的风格以及精妙的人物刻画所折服,从小说中体现出来的淡泊名利的高尚情操也深深影响了我。

点评

读后感重在“感”。小作者紧紧围绕着最敬佩的一个人物来写,交待了人物的事迹,着重抒发自己的感受。谈感受也是很有层次的,先就事件谈

自己的认识,再结合生活实际从正反两个方面进行深入,我不禁要为小作者点赞!如果结尾能够紧扣自己的观点来写就更好了。

大胆的仓鼠

南方三小二(3)班 朱梓嫣 证号:21020620843 指导老师:袁水清

2021年4月24日,在株洲市芦淞区一座名叫山鹰大厦的高楼里,发生了一件怪事。这件事的两个主角是一只叫“小仓”的仓鼠和一只叫“土豆”的肥猫。

那天晚上吃过晚饭,我想起来有两天没有喂我家的“小仓”了,我把关着“小仓”的笼子从高处拿下来,准备给它加餐。我家的肥猫“土豆”好像闻到了美味一般,立马从别处跑了过来,跳上放着笼子的桌子,用爪子使劲地

挠着笼子,只想吃掉“小仓”。但“小仓”似乎一点也不害怕,一会儿钻钻洞,一会儿搓搓爪子,一会儿擦擦嘴,突然!它冲到笼子边上,隔着围栏给了“土豆”一个大大的香吻。

“土豆”一开始还在陶醉着,想象着快到嘴的美味,等它回过神来,“小仓”已经躲进了笼子里的木屑中了,“土豆”都傻眼了,这是只大胆的老鼠呀!

点评

老鼠竟然敢“亲吻”猫,简直是惊天奇闻!题目和开头都非常吸引人,直到读完故事,谜团才慢慢解开,让人忍俊

不禁。尤其是写老鼠动作的语句,极具画面感,一只活泼可爱调皮的老鼠的形象立即出现在眼前。

老师点评手记

孩子们越来越善于观察,并将自己的观察所得运用各种写作手法表达出来,文从字顺,条理清晰。如果能有更多个性化的表达,习作的百花园将更加千姿百态,五彩斑斓!

A07 星少年 童话

2021年05月29日 星期六
责编:成建梅
美编:陈春艳
校对:曹韵红

这是一个悲伤的日子。5月22日,“杂交水稻之父”“共和国勋章”获得者、中国工程院院士袁隆平在长沙逝世。

袁隆平是我国研究与发展杂交水稻的开创者,他曾研究发明出“三系法”籼型杂交水稻、“两系法”杂交水稻,是世界上第一个成功利用水稻杂种优势的科学家。

一代科学巨擘陨落,令人扼腕。

这几天,和所有人一样,株洲日报社校园记者们也深深怀念尊敬的袁爷爷,有的甚至和妈妈一起到长沙送袁爷爷最后一程。孩子们也纷纷拿起手中的笔,用心语寄托思念,写出“我心中的袁爷爷”。

从此,当风吹过稻田的每一个日子,孩子们都会想念袁爷爷!

——编者

“水稻会长成高粱那么高,稻谷像花生米那么大”

●美的学校 1804班 凌熙媛 证号:21012497251



袁隆平爷爷,您真的很伟大。您是杂交水稻之父,您属于中国,更属于世界。

袁隆平爷爷,我相信只要我们努力就能实现您的梦想,中国和世界就不会再有饥饿。将来的稻田也会像您说的那样,水稻会长成高粱那么高,稻谷也会长得像花生米那么大……我们会像您那样努力,像您那样奋斗。

作为新时代的少先队员,我们一定会热爱祖国,热爱人民,坚持自己的梦想永不放弃,为祖国创造更好的未来。

妈妈决定带我去送袁爷爷最后一程

●天元小 1909 聂心海 证号:21040251193



后来,在书本上我看到了一位蹲在稻田里手里捧着沉甸甸的稻穗、黑黑的皱纹的脸上露出满意笑容的爷爷,妈妈说他就是袁隆平爷爷。哦!原来这个长相和我乡下爷爷一样的人,就是让我们吃得饱饱的袁隆平爷爷!

前几天,妈妈双眼通红地告诉我,袁爷爷去世了,看着视频里的介绍,我和妈妈都哭了,妈妈决定带我去送袁爷爷最后一程。我们来到长沙阳明山殡仪馆,我看见有很多人排着长长的队伍,和我们一样手捧鲜花,面色凝重地向前走去。当我看见满头白发的袁爷爷遗容时,我眼泪止不住地流了下来,我和妈妈深深地鞠了一躬。

我在心里默默念着:袁爷爷您辛苦了,今后我一定好好吃饭,珍惜每一粒粮食,以您为榜样,不怕苦不怕累,为自己的理想奋斗!

他将永远活在我们的心中

●白鹤菱溪小学 1901班 曾越 证号:21040060673



从新闻里、书本上了解到袁爷爷对国家、对世界人民所做的杰出贡献,对这位伟大的老人产生了无比的崇敬。

袁爷爷把毕生的心血都奉献给了杂交水稻,他是中国杂交水稻育种专家、中国工程院院士,被誉为“杂交水稻之父”。他心系人民,把解决人民的温饱作为毕生己任,在农业科研第一线辛勤耕耘,从来没有停止学习和探索,为人类运用科技手段战胜饥饿带来绿色的希望和金色的收获。我们吃的白花花的米饭,饱含着袁爷爷的心血!

今天,袁爷爷虽然离开了我们,但他爱国为民、刻苦钻研、全心奉献的精神,将永远激励我们前行,他将永远活在我们的心中!

袁爷爷让我真正理解了《悯农》这首古诗

●贺家士小学 1904班 甘果儿 证号:21020435020



袁爷爷是一位不忘初心,为追求梦想锲而不舍的农业科学家。

袁爷爷是位对中国和世界有着巨大贡献的农业专家,被世界公认为“杂交水稻之父”,为解决

中国和世界粮食问题做出了伟大贡献。

袁爷爷是位平易近人,一生勤劳追求梦想的老爷爷。为了实现让世界不再因饥而饿死人的理想,他默默地工作在科研室,奔波在各地的试验田里,使杂交水稻的产量不断创造世界纪录。

“锄禾日当午,汗滴禾下土;谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”看到袁爷爷在农田里工作的事迹和视频报道,我真正理解了《悯农》这首古诗的含义及道理。

袁隆平爷爷,我以后一定会好好用餐,不浪费粮食。虽然您已经离开了我们,但是您的丰功伟绩将与世长存,永远铭刻在我们的心中……

我心中的袁爷爷

●炎陵芙蓉学校 1910班 胡妍妍 证号:21101882241



妈妈经常搜集袁爷爷的资料让我阅读。在我的脑海中,袁爷爷的形象总是身穿白色衬衫,站在一望无际的稻田里辛苦劳作,他古铜色的脸上有道道皱纹,宛如他所热爱的土地,有太阳的印记和五谷的芳香。袁爷爷几十年如一日尝试和摸索,最终心愿得以实现。

袁爷爷曾说过:“科学研究要勇于探索,勇于创新,这个是关键。”他不畏艰辛,执着追求,勇攀高峰,成为一位科学巨匠,一颗闪耀在科学天空中的巨星。

一想到自己平时经常粗心大意,遇到困难就退缩,我真的很惭愧。作为一名少先队员,我要以袁爷爷为榜样,努力学习,长大后做一个对祖国有用的人。

禾下乘凉梦,一梦逐一生

●醴陵市姜湾(左权)红军小学 243班 齐莘彤 证号:21092177963



袁爷爷,虽然我不曾见过您,却一直受您恩惠,您让我们这一代填饱了肚子,您艰苦奋斗的一生是我们取之不尽、用之不竭的精神财富。

“禾下乘凉梦,一梦逐一生。”发展杂交水稻,造福世界人民,是您毕生的追求。我们会时刻铭记您曾经对我们的寄语:“你们正值如花的年龄,也正是充满梦想的时候。但是,仅仅停留在做梦是不够的,我希望你们要树立理想,并努力为实现理想而奋斗。”

袁爷爷,我们想念您。